Prozente und Zinsen | Jahreszinsen

1 Trage ein, ob es sich um eine Sparform (S) oder um eine Kreditform (K) handelt.
a) Pramien-Sparbuch b) Bauspardarlehen
c) Auto-Leasing d) Lebensversicherung
e) Pensionsvorsorge f) Bausparen
g) Aktienfonds h) Ratenkauf
Hinweis: Informiere dich Gber Begriffe, die dir nicht bekannt sind.
(ZB Lexikon, Internet, ...)
2 Berechne die Jahreszinsen.
Gerhard legt 500 € fiir ein Jahr auf sein Sparbuch. Er bekommt dafiir 2 % Zinsen.
100 % coeeeeeeennnnnene 500 €
2 P eeeeeennnninennns x €
— 50Q-2 _
X="15q =10 2 % = Zinssatz
x=10€
Gerhard erhalt 10 € Zinsen.
Hinweis: Spareinlagen oder Kreditbetrage heiBBen in der Banksprache Kapital.
a) Marcel borgt sich 500 € fiir ein Jahr von der Bank. Er muss dafiir 7 % Zinsen
bezahlen. Berechne die Zinsen.
b) Uberlege, warum Kreditzinsen immer héher sind als Sparzinsen?
Hinweis: Zinsen sind eine Leihgebiihr.
Sparzinsen: Du leihst der Bank Geld und bekommst dafiir Zinsen.
Kreditzinsen: Die Bank leiht dir Geld und du musst dafiir Zinsen bezahlen.
3 Erkundige dich bei einer Bank iiber die aktuellen Zinssatze.
a) fir Spareinlagen b) fir Kredite
4 Erganze die Zinsen fiir ein Jahr.
a) b) c) d) e)
2% 5% 7 % 3,5% 9,5%
100 €
50 €
20 000 €
300 000 €
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Ein Sparguthaben betrdagt 2 580 € und wird mit 3 % verzinst.
Berechne die Jahreszinsen und das Guthaben nach einem Jahr.

Hinweis: Guthaben = Kapital + Zinsen

Sarah mochte einen Motorroller kaufen.
Dafir nimmt sie einen Kredit von 1 200 € zu 8,5 % auf.

Wie viel muss sie im ersten Jahr allein an Zinsen bezahlen?

Herr Maislinger braucht fiir den Kauf eines LKWs einen Kredit von 55 000 €.
Er bezahlt 8 % Kreditzinsen.

Wie viel muss er nach einem Jahr insgesamt zuriickzahlen?

Jonas und Thomas bekommen von ihrem Onkel jeweils 1 000 €.

Jonas bekommt pro Jahr 4,5 % Zinsen, weil er das Geld fiir ein Jahr bindet.
Thomas moéchte jederzeit Geld abheben kénnen, deshalb erhalt er nur 1,2 % Zinsen.
Berechne jeweils das Guthaben nach einem Jahr, wenn beide kein Geld beheben.

Frau Leitner gewinnt im Lotto 250 000 €.

Sie legt den Gewinn auf die Bank und erhalt jahrlich 6 % Zinsen.
a) Berechne die Jahreszinsen.

b) Wie viel Euro erhélt sie monatlich nur an Zinsen?

Diskutiert

Wofir wirdet ihr einen Kredit aufnehmen, euer Konto tiberziehen
oder einen Ratenkauf tatigen?

a) Hausbau/Wohnungskauf
b) Auto- oder Mopedkauf
¢) neue Zimmereinrichtung

d) Urlaubsreise

e) tolle Klamotten

f) Computer

g
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